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Draga braćo i sestre,

Gospodin vam dao mir!

Ove 2025. godine s blagdanom svetog Franje za-
vršavamo slavljenje osamstote obljetnice Pjesme 
brata sunca i idemo prema  obljetnici Uskrsa sve-
tog Franje, koji ćemo slaviti sljedeće godine.

Ovu povezanost između Pjesme i smrti svetog Fra-
nje nalazimo u drevnom zapisu Compilatio Assi-
siensis, gdje je, čuvši za svoju skoru smrt, sveti Fra-
njo rekao:

“Dakle, ako je smrt blizu, pozovite mi brata Ange-
la i brata Leona, da mi pjevaju o sestri Smrti.” Njih 
dvojica su se pojavili pred njim i u suzama pjevali 
Pjesmu bratu Suncu i drugim stvorenjima Gospod-
njim, koji je sam svetac skladao tijekom 
svoje bolesti, u hvalu Gospodinu i za 
utjehu svoje duše i duše drugih. U ovoj 
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Pjesmi, prije posljednje strofe, umetnuo je strofu 
sestre Smrti (CAss 7).

Stoga je sam sveti Franjo taj koji se približava smr-
ti s Pjesmom, kojoj je, neposredno prije toga, već 
dodao strofu oprosta, kako bi potaknuo gradona-

čelnika i asiškog biskupa na pomirenje, koji su se 
međusobno svađali.

Pročitajte cijeli tekst pisma: 
Italiano - English - Español - Deutsch  
Français - Hrvatski - Polski - Português
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 26. do 28. rujna, fra Massimo Fusarelli, ge-
neralni ministar, sudjelovat će na Franjevačkom 
festivalu u Bologni u Italiji; od 28. do 30. rujna 
bit će u Aleksandriji u Egiptu na Konferenciji 
Franjevačke mreže Mediterana. 

 ξ 2. listopada bit će u Asizu na Konferenciji ge-
neralnih ministara, 3. listopada na Konferenciji 
franjevačke obitelji, a zatim u Santa Maria degli 
Angeli na Preminuću svetog Franje; 4. listopa-
da služit će misu za Svetkovinu svetog Franje u 
Svetom samostanu u Asizu. Zatim će biti u Asco-
li Picenu na predstavljanju knjige “Franjo Asiški: 
Nemirni život”. 

 ξ 7. listopada prisustvovat će otvaranju aka-
demske godine na Papinskom sveučilištu Anto-
nianum u Rimu; nakon toga će služiti svetu misu 
na Generalnom kapitulu franjevačkih sestara 
Alkantarinski. 8. i 9. listopada sudjelovat će na do-
gađajima Jubileja posvećenog života u Vatikanu.

 ξ Od 25. rujna do 2. listopada, fra Konrad Cho-
lewa bit će u Ukrajini u bratskom posjetu Pro-
vinciji sv. Mihaela Arkanđela. Od 6. do 10. listo-
pada predstavljat će Generalni definitorij na 
Kontinentalnom sastanku PMOS-a za Europu u 
Bosni i Hercegovini.

 ξ Od 29. rujna do 1. listopada u Generalnoj 
kuriji održat će se sastanak Stalne komisije za 
zaštitu maloljetnika i ranjivih odraslih osoba 
(TMAV). Sudjelovat će fra Albert Schmucki (ge-
neralni definitor i predsjednik Komisije), fra Iurii 
Semko i fra Joe Condren (ravnatelj i tajnik ureda 
TMAV-a). 

 ξ 1. listopada Komisija će se sastati sa časnom 
sestrom Tizianom Merletti, FSP, tajnicom Dika-
sterija za Ustanove posvećenog života i Družbe 
apostolskog života. Od 6. do 14. listopada, fra Al-
bert će biti u Austriji u bratskom posjetu Provin-
ciji sv. Leopolda.

 ξ Od 6. do 10. listopada, fra Cesare Vaiani, ge-
neralni definitor, bit će u Lisabonu u Portugalu 
kako bi sudjelovao na sastanku Južnoeuropske 
konferencije (CEM).

 ξ Od 6. do 13. listopada, fra Siphelele Gwani-
sheni, generalni definitor, bit će u Demokratskoj 
Republici Kongo u bratskom posjetu Provinciji 
sv. Marije od Anđela.
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Dana 16. i 17. rujna na La Verni je proslavljen Blag-
dan Stigmata, događaj koji svake godine okuplja 
stotine vjernika i hodočasnika na mjestu gdje je 
prije 801 godinu sveti Franjo primio “zagrljaj sti-
gmata” od Gospodina.

Proslava je započela navečer 16. u svetištu La Ver-
na molitvom prve večernje, koju je predvodio ge-
neralni vikar, fra Ignacio Ceja.

Iste večeri, u župi Chiusi della Verna održana je 
molitvena služba s mladima koji su odmah nakon 
toga krenuli na noćno hodočašće na planinu kako 
bi sudjelovali u euharistijskom slavlju tzv. Bdijenja 
Stigmata.

Tijekom euharistije, generalni ministar, fra Massi-
mo Fusarelli, obratio se brojnim prisutnim mladi-
ma, gledajući ih u oči i citirajući riječi upravo pro-
čitanog Evanđelja: “Tko hoće za mnom ići, neka se 
odrekne samoga sebe, neka svaki dan uzme svoj 
križ i neka me slijedi” (Luka 9,23-24). “Ali ovdje, 
prije 800 godina, Franjo je otkrio što se krije iza 
tih riječi. Ne prijetnja, već poziv na ljubav kakvu 
sami nikada ne bismo mogli zamisliti”, rekao je 
ministar, prisjećajući se kako je Franju Gospodin 
prihvatio kroz rane. Osvrćući se na 50. obljetnicu 
zavjetovanja fra Cesarea Vaiania, prisutnog gene-
ralnog definitora, rekao je: “Fra Cesar će, nakon 50 
godina, ponovno ovdje pred Gospodnjim oltarom 

reći: ‘Hvala ti što si me pozvao.’ Reći će nam da je 
moguće živjeti ovaj susret, a ne samo to učiniti jed-
nom zauvijek. Evo žive osobe koja me poznaje po 
imenu, to je Isus.” 

Zatim je nastavio: „Isus Krist je živa osoba koja mi 
dolazi u susret i koju ja mogu susresti; on je brat i 
prijatelj, osoba koja nije izbjegavala patnju, već joj 
je dala smisao.“ Izreka „Uzmi svoj križ i slijedi me“ 
ne znači tražiti bol, već je dijeliti s Isusom jer ju je 
On već preobrazio, jer su u njegovim ranama naše 
rane, rane svih patnika na svijetu.

Blagdan Rana 2025.
Hodočasnici nade na La Verni

WWW.OFM.ORG
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Tijekom mise kojom se slavi 50. 
obljetnica njegova zavjetovanja, fra 
Cesare Vaiani dao je emocional-
nu obnovu zavjeta pred gene-
ralnim ministrom, koji mu je 
čestitao na ustrajnosti i pri-
mjeru franjevačkog života.

Nakon euharistije, Svetište 
je ostalo otvoreno cijelu noć 
za bdijenje, osobne i zajed-
ničke molitve, te za ispovije-
di: slušanje priča, riječi i novih 
perspektiva kako bismo zajedno 
doživjeli ljepotu Križa.

U proslavi 17. rujna, Svetkovini primanja rana 
svetog Franje, fra Massimo Fusarelli usmjerio je 
svoju propovijed na nadu, crpeći inspiraciju iz te-
kuće Jubilarne godine. 

Ali kakva Nada, kakve nade? Gdje je Gospodin? „I 
Franjo dolazi ovamo sa svojim nadama. Svojim ra-
zočaranjima. Čak i u trenutku kušnje i krize. Kad 
se penje na ovu planinu, Franjo pita Gospodina: 

‘Tko si ti, Svevišnji i Dobri Gospodine? 
A tko sam ja, mali i siromašni Fra-

njo?’, prisjetio se fra Massimo, 
naglašavajući kako je Siromah 

upravo na La Verni shvatio da 
se mora potpuno odreći sebe 
i potpuno se povjeriti Gos-
podinu, „kako bi napravio 
mjesta za Onoga koji je naša 
nada“, koji „nam daje svog 

Duha, čini da naša srca gore 
Svetim Pismom, tješi nas hra-

nom Euharistije.“

Ovogodišnji Blagdan pada na obljet-
nicu Pjesme stvorenja: nije slučajno da 

je Franjo, nakon što je primio rane, sišao s La 
Verne i sastavio svoju hvalu Svevišnjem  Stvori-
telju: prepoznaje da sve pripada Bogu, jer sve od 
Njega dolazi i Njemu se vraća, naglasio je Fusarelli, 
želeći da svi prepoznaju Gospodinovo djelo i da ne 
budu „grabežljivci i ubojice“ njegova djela.

Na kraju Euharistije, generalni ministar čestitao je 
fra Cesareu Vaianiu 50. obljetnicu zavjetovanja kai 
i šestorici poljskih fratara koji su slavili 25. obljet-
nicu zavjetovanja.

Kao i svaki dan u svetištu, u 15:00 sati izmoljen je 
Deveti čas, nakon čega je uslijedila procesija do 
Kapele Stigmata.

Preuzmite propovijed za 16. rujna

Preuzmite propovijed za 17. rujna

Preuzmite Molitvu Stigmata

Pogledajte sve fotografije na Flickru
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U Svetištu sv. Damjana  21. Rujna proslavljen je 61. 
“Blagdan Pjesme “, a ovo izdanje posebno je zna-
čajno jer se održalo u okviru 800. obljetnice Pje-
sme  stvorenja.

Generalni ministar, fra Massimo Fusarelli, OFM, 
predvodio je euharistijsko slavlje, nakon čega je, u 
Vrtu Pjesme, uslijedila izvedba skladbe Pjesme sv. 
Franje od strane Zbora Porziuncola.

Ovaj događaj okupio je  vjernike, fratre i hodoča-
snike kako bi s Franjom Asiškim zahvalili Gospo-

dinu preko hvale svega stvorenog, u istoj crkvi sv. 
Damjana gdje je svetac skladao stihove u zimu 
1224.-1225.godine. Kao što podsjeća Pismo za 
Osamstotu obljetnicu, “Pjesma je sinteza Franjine 
vizije stvarnosti i zajedno je želimo ponovno pje-
vati radosnoga duha!”

Tijekom dana ponuđeni su trenuci molitve, medi-
tacije i pjesme, naglašavajući kako Franjina hvala 
obuhvaća sva stvorenja i poziva svaku osobu da 
iskusi pomirenje s Bogom, sa svojim sestrama 
i braćom te sa svim stvorenim. Prigodno pismo 
podsjeća nas da je “sve je u odnosu, sve je poveza-
no: sve je trojstveno” i poziva nas da razmišljamo o 
najdubljem odlomku Pjesme: “Hvaljen budi, Gos-
podine moj, po našoj sestri tjelesnoj smrti.”

Prigoda vjere i pomirenja koja je ponovno pokre-
nula uvijek aktualnu poruku univerzalnog bratstva 
i brige za naš zajednički dom.

Za produbiti  duhovni i pastoralnog značaja doga-
đaja dostupno je Pismo za Osamstotu obljetnicu 
Pjesme stvorenja. 

Pogledajte sve fotografije na Flickru

Blagdan Pjesme stvorenja 2025.
Proslavljeno 61. izdanje je u crkvi sv. Damjana  

u godini 800. Obljetnice
WWW.OFM.ORG
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U skladu sa zaključcima sa-
stanka definitora četiriju fra-
njevačkih provincija Iberijskog 
poluotoka (Sveti mučenici 
Maroka Portugala i Gospe od 
Arántzazua, Santiaga de Com-
postela i Bezgrešnog Začeća 
Španjolske), održanog u Lisabo-
nu prošlog siječnja, u pratnji ge-
neralnog definitora, fra Cesarea 
Vaianija, i delegata generalnog 
ministra, fra Sergiusza Baldyge, 
novi definitori ovih provincija 
sastali su se 11. i 12. rujna 2025., 
nakon svojih provincijskih ka-
pitula, kako bi poduzeli i una-

prijedili proces ujedinjenja pro-
vincija, kako je dogovoreno na 
sastanku u Lisabonu.

U skladu s onim što je dogovo-
reno i izraženo u Lisabonskom 
dokumentu, sastanak je prove-
den u “sinodalnom stilu”, po-
čevši s otkrivanjem zajedničkih 
elemenata koji nas ujedinjuju 
na različitim razinama (duhov-
noj, afektivnoj, karizmatskoj, 
emocionalnoj) s braćom drugih 
entiteta u pogledu unije/federa-
cije, te nastojeći istovremeno 
prepoznati potencijalni otpor 

prema njoj i izazove koje ona 
predstavlja. Također smo ra-
spravljali i predložili inicijative 
koje bi nam omogućile da uklju-
čimo svu braću u ključ bratskog 
života u misiji.

Konačno, predložili smo kon-
kretne metode i smjernice za 
daljnji napredak procesa unije, 
kao i raspored i dnevni red za 
različite razine sastanaka koji će 
nam omogućiti da hodimo pre-
ma zajedničkom cilju unije koja 
može revitalizirati franjevaštvo 
na Pirinejskom poluotoku.

Osim svega što je raspravljano 
i dogovoreno, vrijedi istaknuti 
izvrsnu bratsku atmosferu u ko-
joj se sastanak održao te slobo-
du i iskrenost s kojom su se sva 
braća mogli izraziti govoreći o 
predloženim temama.

Takva iskrenost i bratska sr-
dačnost najbolje su jamstvo 
plodnog i istinski revitalizira-
jućeg procesa za naše entitete 
i naš franjevački život. Povjera-
vamo se Duhu Gospodnjemu 
i Njegovom svetom djelu na 
ovom putu.

Fra Miguel de la Mata, OFM

Novi sastanak definitora Iberijskog poluotoka
U svijetlu primreme ujedinjenja provincija

WWW.OFM.ORG
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Međunarodna izložba fotografija “Pjesma stvo-
renja” otvorena je 31. kolovoza 2025. u Asizu, u 
Palazzo Monte Frumentario, a na raspolaganje 
joj je stavio grad Asiz. Izložba kroz slike prepri-
čava poznati hvalospjev koji je napisao Franjo 
Asiški 1225. godine.

Ovaj projekt promovira Red manje braće - Za-
klada OFM Fraternitas u suradnji s Filozofskim 
fakultetom Papinskog sveučilišta Antonianum, 
Uredom za pravdu, mir i integritet stvarenoga 
Manje braće Italije i Albanije, a organizira ga Ex-
hibit Around APS, srce prestižnog međunarod-
nog festivala fotografije “Tršćanski foto dani”.

Ukupno se preko 6000 fotografa odazvalo pozi-
vu za projekt Pjesma stvorenja (koji je bio među 
tri najpopularnija u povijesti “Tršćanskih dana 
fotografije”), a više od 100 najboljih radova oda-
brano je i sada uključeno u izložbu. 

Inicijativu čini još prestižnijom sudjelovanje foto-
grafa Daria De Dominicisa, visokokvalificiranog 
profesionalca priznatog diljem svijeta po svom 
dubokom utjecaju na dokumentarnu fotografiju.

Sa svetim Franjom Asiškim, hvalimo Svevišnjega 
jezikom fotografije, ističući i estetske elemente 
ljepote i vrline svakog elementa stvaranja, ali i 
kritične čimbenike njihove zlouporabe, kada je 
čovjek, unutar odnosa među stvorenjima, zau-
zeo poziciju dominacije.

Izložba je podijeljena u devet dijelova prema 
temi koju predlaže sama Pjesma: Altissimo, 
svemogući, dobri Gospodin; Brat Sunce; Sestra 
Mjesec i zvijezde; Brat Vjetar i zrak i oblačno i 
vedro i svako vrijeme; Sestra Voda; Sestra Vatra; 
Naša Sestra Majka Zemlja; Oni koji opraštaju; 
Naša Sestra tjelesna Smrt. 

Otvorenju su prisustvovali: gradonačelnik Asi-
za, Valter Stoppini; zamjenica gradonačelnika 
Veronica Cavallucci, fra Francesco Zecca OFM, 
voditelj projekta, fra Antonino Clemenza OFM, 
znanstveni kustos; Stefano Ambroset, predsjed-
nik udruge Exhibit Around APS, koja je otgani-
zirala izložbu; Dario De Dominicis, međunarod-
no priznati fotograf, i fra Alessandro Brustenghi 
OFM, koji je pjevao Hvale i Pjesmu stvorenja, uz 
pratnju fra Davida.

Franjevačke obljetnice

Međunarodna izložba fotografija
Pjesma stvorenja - VIII Obljetnica  

nastanka Pjesme
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U srijedu, 27. kolovoza, u knjižnici ‘’Fray Luis Oli-
vares Molina OFM’’ Crkveno-teološkog fakulte-
ta Papinskog katoličkog sveučilišta u Valparaísu 
(PUCV) u Čileu proslavljena je 800. obljetnica Fra-
njine Pjesme stvorenja.

Događaj, kojem su prisustvovali sveučilišni docen-
ti, studenti i članovi franjevačkog bratstva, nagla-
sio je duhovnu, kulturnu i akademsku relevantnost 
ove univerzalne himne svemu stvorenome.

Prisutan je bio i prorektor PUCV-a, fra Cristián Ei-
chin Molina OFM, koji je naglasio kako nas Pjesma 
“podsjeća da je katoličko sveučilište mjesto gdje 
znanost i vjera dijalogiziraju, gdje kontemplacija 
stvaranja nadahnjuje sveobuhvatno obrazovanje 
posvećeno brizi za naš zajednički dom”. 

Govoreći o sv. Bonaventuri i njegovom Putovanju 
uma k Bogu, naglasio je kako prvi koraci ovog du-
hovnog putovanja uključuju prepoznavanje Boga u 
slici stvaranja: stvorenja kao ogledala Stvoritelja, 
osjetila i razumijevanje kao putovi do konačne isti-
ne, te red i brojevi kao tragovi koji otkrivaju božan-
ski sklad u svemiru. Ova vizija, primijetio je, nudi 
sveučilišnom životu okvir koji integrira znanstve-
no istraživanje s kontemplacijom i duhovnošću.

Jedan od ključnih trenutaka bila je prezentacija 
ikone Pjesme stvorenja, djela teologa i ikonografa 
Francisca Aguirrea, profesora na Teološkom fa-
kultetu Papinskog katoličkog sveučilišta u Čileu. 

Ova ikona je oslikana tradicionalnom tehnikom 
slikanja jajima i zlatnim listićima, tipičnom za bi-
zantske ikone. Uključuje elemente franjevačke 
tradicije, posebno sliku sv. Franje Asiškog, koja 

prikazuje njegove rane, i okoliš koji podsjeća na 
Pjesmu stvorenja. Nadalje, jasno se odnosi na 
čileansku kulturu i umjetnost: mala plava ptica na 
ramenu sv. Franje podsjeća na djelo Violete Parra, 
poznate čileanske umjetnice. 

Fr. Julio Campos, OFM, podijelio je razmišljanje o 
karizmi sadržaja Pjessme: istražio je životni kon-
tekst u kojem je Pjesma rođena, samoću, bolest i 
kontemplativno iskustvo sv. Franje u crkvi Svetog 
Damjana oko 1225. godine, kada je patnju pretvorio 
u izvor hvale. Objasnio je da je Pjesma plod izvor-
nog iskustva Boga kao ljubavi, izraženog jezikom 
bratstva i novog načina življenja u svijetu. 

Naglasio je franjevačku viziju ljudskog bića kao 
hodočasnika koji traži lice Božje, čija molitva i 
kontemplacija vode do hvale i nadoknađivanja 
primljene ljubavi. „Pjesma“, izjavio je, „je svjetlo 
usred patnje, objava koja tamu pretvara u himnu, 
a krhkost u bratstvo.“ Estetska i duhovna dimenzi-
ja zaokružena je glazbenim nastupom Solista Ko-
mornog orkestra PUCV-a, koji su izveli repertoar 
klasičnih djela, uključujući Mozartov Divertimento 
u F-duru, K. 138: I. Allegro, Morriconeovu Gabrie-
lovu obou i Vivaldijevu Primaveru.

Događaj je bio dio suradnje između PUCV-a, Ko-
misije za pravdu, mir i integritet stvorenoga (JPIC  
- PMOS) i Franjevačkog bratstva Valparaíso, čime 
je pojačana važnost franjevačke duhovnosti u aka-
demskom i kulturnom životu lokalne Crkve.

Događaj je završio pozivom na nastavak produblji-
vanja duhovnosti brige, kontemplacije i univerzal-
nog bratstva, toliko potrebnih u trenutnom kon-
tekstu socioekološke krize.

800. obljetnica Pjesme proslavljena u Čileu
Na Papinskom katoličkom sveučilištu u Valparaísu
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Dana 31. kolovoza, u Ho Chi 
Minh Cityju, Vijetnam, u Pa-
storalnom centru Nadbiskupi-
je Saigon, službeno je otvore-
no Vrijeme Svega stvorenoga 
2025. Događaj, koji je organizi-
rala Provincija sv. Franje Asiš-
kog u Vijetnamu, održao se pod 
temom “Zaštiti Sve stvoreno i 
Djelovati “, a dio je slavlja Jubi-
larne godine nade i 10. obljetni-
ce enciklike Laudato Si’.

Događaju su prisustvovali 
mnogi crkveni autoriteti, uk-
ljučujući nadbiskupa Josepha 
Nguyễna Nănga iz Saigona i bi-
skupa biskupije Josepha Trần 
Văn Toảna iz Long Xuyêna, za-
jedno sa svećenicima, redovni-
cima i redovnicama te velikim 
brojem vjernika.

Izložba o okolišu privukla je 
pozornost zajednice. Izložba 
je predstavila umjetnička djela 
koja slave ljepotu prirode, od 
slika do skulptura, inspiriranih 
“Pjesmom stvorenja” sv. Franje 

Asiškog. Osim toga, štandovi 
Caritasa Đà Lạta, Caritasa Phan 
Thiếta i tvrtki za recikliranje 
poput Upgreen Vietnama i Sao 
Nama predstavili su ekološka 
rješenja, ističući duboku pove-
zanost između čovječanstva i 
prirode.

Vrhunac programa bio je speci-
jalizirani seminar pod nazivom 
“Zaštita stvorenja i poduzima-
nje akcije”. Govornici su sudje-
lovali u dijalogu, nudeći različi-
te perspektive, od franjevačke 
duhovnosti i ekološke teologije 
do praktičnih rješenja. 

Ove rasprave ne samo da 
su probudile duh ekološkog 
obraćenja, već su i potvrdi-
le zajedničku odlučnost da se 
apeli pape Franje pretvore u 
konkretna djela.

Nadbiskup Joseph Nguyễn 
Năng predvodio je misu za za-
štitu okoliša. U svojoj propovi-
jedi, biskup Joseph Trần Văn 

Toản izjavio je: “Moramo kre-
nuti na putovanje ekološkog 
obraćenja, živeći ponizno i ​​po-
štujući svemir kao dar Božje 
beskonačne ljubavi.”

Program je dodatno obogaćen 
konkretnim svjedočanstvima 
o projektima čišćenja rijeka, 
modelima održivog vrtlarstva i 
aktivnostima podrške siromaš-
nima. Glazbene izvedbe i inspi-
rativni videozapisi također su 
pojačali poruku predanosti i 
jedinstva. 

Otvaranje ‘’Vrijeme svega stvo-
renoga 2025. ‘’ bilo je više od 
jednostavne ceremonije: bio je 
to snažan podsjetnik na ulogu 
svake osobe u očuvanju našeg 
planeta. Događaj je završio mo-
litvom i himnom “Laudato Si’”, 
potvrđujući da je briga za Ze-
mlju put do izgradnje pravedne 
i održive budućnosti za sve.

Uz podršku OFM Vijetnam

OFM
NEWSVijesti iz Entiteta

Vrijeme Svega stvorenoga 2025. u Vijetnamu - otvaranje
Poziv na djelovanje za zaštitu našeg zajedničkog doma
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Svećenička 
ređenja

14. rujna, Provincija sv. Franje (Vijetnam):  
fra Peter (Văn Lệ) Bùi

13. rujna, Provincija Presvetog Imena Isusova 
(Brazil): fra Carlos Antônio Pereira

5. rujna, Provincija Presvetog Srca Isusova 
(Italija): fra Marco Sibilio

Deceased 
Brothers

 † 8. rujna: fra Marcel Cavignac, Provincija 
Blaženog Ivana Dunsa Škota (Francuska)

 † 8. rujna: fra Marino (Alfredo) Festa, 
Serafska provincija sv. Franje Asiškog 
(Italija)

 † 7. rujna: fra Samuel Nasada, Provincija 
Gospe Guadalupske (SAD)

 † 4. rujna: fra Theofried (Theodor) 
Baumeister, Provincija sv. Elizabete 
(Njemačka)

 † 30. kolovoza: fra Brendan (Brendan Peter) 
Scully, Provincija Irska

 † 29. kolovoza: fra Eduardo (Eduardus 
Bernardus Maria) Metz, Provincija Svetih 
Mučenika Gorcuma (Nizozemska)

 † 23. srpnja: fra Heldmar (Jozef) Jehaes, 
Provincija Sv. Mučenika Gorcuma (Belgija)

Informacije primljene iz Generalnog tajništva

   
REGOLA Svečani 

zavjeti 6. rujna, Prov. sv. Ćirila i Metoda (Hrvatska):  
fra Petar Penić

ŽI V OTŽI V OT  u Reduu Redu
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Nacionalno bratstvo Franjevač-
kog svjetovnog reda (OFS) u 
Australiji ima 509 članova, od 
kojih je 263 aktivnih, a 246 ma-
nje aktivnih zbog starosti i ve-
likih udaljenosti. Raspoređeni 
su u 22 aktivna bratstva od 48 
kanonski uspostavljenih brat-
stava, grupiranih u četiri regije: 
Novi Južni Wales, Queensland, 
Victoria i Zapadna Australija. 
Ovo nacionalno bratstvo pri-
milo je u  bratski i pastoralni 
posjet Tibora Kausera, gene-
ralnog ministra OFS-a, i fra 
Stefana Acatrineija OFMConv, 
predstavnika Konferencije ge-
neralnih duhovnih asistenata 
(CAS), od 9. do 12. rujna 2025.

Posjetitelji su stigli u ponedje-
ljak, 8. rujna navečer, u Duhovni 
centar Mary MacKillop u Baulk-
ham Hillsu u Sydneyu. U utorak, 
9. rujna, nakon euharistijskog 
slavlja u 8:30 sati, sastali su se 
s Nacionalnim vijećem i finali-
zirali program posjeta. U 11:30 
sati sastali su se s Njegovom Ek-
selencijom monsinjorom Vin-

centom Long Van Nguyenom 
OFMConv, biskupom Parra-
matte, koji je naglasio važnost 
i vrijednost bratstava OFS-a u 
svojoj biskupiji, posebno u tako 
sekulariziranom društvu. 

Među raznim temama o koji-
ma se raspravljalo, podsjetio 
je i na utjecaj svog oca, svje-
tovnog franjevca, na vlastiti po-
ziv. Poslijepodne, u 14:00 sati, 
sastanak s Vijećem nastavljen 
je predstavljanjem izvješća o 
prošlim aktivnostima i razmiš-
ljanjem o budućnosti Nacional-
nog bratstva. Večernja, u 17:45 
sati, zaključila je dan.

U srijedu ujutro, u 10:00 sati, 
nastavljen je dijalog s Nacio-
nalnim vijećem o apostolskim i 
misionarskim aktivnostima Na-
cionalnog bratstva. Poslijepod-
ne su pregledani dokumenti i 
arhiva OFS-a. U 18:00 sati, vi-
zitatori su se sastali s lokalnim 
bratstvom sv. Franje Leichhar-
dtskog (Sydney), koje je s njima 
podijelilo program svojih mje-

sečnih susreta. Četvrtak ujutro 
bio je posvećen hodočašću na 
grob sv. Marije MacKillop, je-
dine kanonizirane australske 
svetice; poslijepodne je održan 
Zoom sastanak s članovima ra-
znih lokalnih bratstava diljem 
zemlje.

U petak ujutro održan je sasta-
nak s regionalnim duhovnim 
asistentima, koji su podijelili 
radosti i poteškoće svoje služ-
be. Najveći izazov je zatvara-
nje samostana zbog smanjenja 
broja fratara i velikih udalje-
nosti potrebnih za dolazak do 
lokalnih bratstava. Istog jutra, 
regionalni ministri su se sasta-
li s vizitatorima, predstavljajući 
svoja bratstva i njihove tekuće 
aktivnosti. U 11:30 sati, vizitato-
ri su podijelili zaključke posjeta 
s Nacionalnim vijećem.

Završni čin posjeta bio je sasta-
nak s višim poglavarima: far Ro-
bertom Stewartom, OFM Cap., 
provincijalnim ministrom; fra 
Philipom Miscambleom, OFM, 
provincijalni ministar; i fra Da-
vidom Francis Bloweyom, OFM 
Conv., provincijski delegat. 

Budući da su i viši poglavari 
bili pozvani na večeru s kapitu-
larcima kako bi imali trenutak 
bratstva, sastanak je održan u 
17:00 sati, tijekom stanke ka-
pitula. Na kraju, generalni mi-
nistar OFS-a Tibor Kauser i fra 
Stefan Acatrinei zahvalili su vi-
šim poglavarima na duhovnoj i 
pastoralnoj skrbi koju pružaju 
OFS-u u Australiji.

OFS

OFS Australija: Bratski i pastoralni posjet
9.-12. rujna 2025.
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Nacionalni izborni kapitul OFS-a u Slovačkoj održan je od 4. do 7. 
rujna 2025. u samostanu Sestara Františkánky Premenenia Pána 
(Franjevačkih sestara Preobraženja) u selu Melice-Lieskowe. 
Kapitulu je predsjedala Dina Shabalina, OFS, savjetnica Pred-
sjedništva CIOFS-a, koju je delegirao generalni ministar Tibor 
Kauser, OFS, a svjedočio je fra Pedro Zitha, OFM, predstavnik 
Konferencije generalnih duhovnih asistenata (CAS).

Misu za otvaranje predvodio je u četvrtak poslijepodne nacional-
ni asistent, far Josef Konc, OFMCap., nakon čega je uslijedio sa-
stanak odlazećeg Vijeća i prezentacija Dine na temu “Službeno 
vodstvo” i fra Pedra pod naslovom “Što znači biti član OFS-a u 
suvremenom svijetu?”.

U petak, 5. rujna, stiglo je još kapitularaca i još jedan nacionalni 
asistent, fra Róbert Jozef Chabada, OFM: ukupno 27 kapitularaca 
plus 5 promatrača. Taj dan bio je posvećen govorima nacionalnog 
ministra i blagajnika apotom su uslijedili su komentari i odluke.

Sudionici su se složili da će raspravljati o prijedlozima u vezi s 
smjerom koji OFS u Slovačkoj može poduzeti kako bi bolje revi-
talizirao svoj identitet kao sekularni red posvećen življenju Evan-
đelja danas.

Subota ujutro bila je posvećena izboru novog Nacionalnog vijeća: 
Damián Berec ponovno je izabran za nacionalnog ministra, a Lu-
cia Spodniaková za međunarodnu savjetnicu.

Nakon izbora novog Nacionalnog vijeća, ukazala se prilika za 
provedbu onoga što je preporučeno tijekom pastoralnog posjeta 

Franjevačka 
Knjižna

Erica Cecchetti
Prefazione di Br. Giuseppe Buffon, OFM

Carocci editore

Antonino Fantosati,  
un francescano in Cina  

(1842-1900)

Foreword by Br Murray 
Bodo OFM

Franciscan Publishing

Saint Clare of Assisi  
Volume 1.  

The Original Writings

Br. Manuel Valenzisi OFM
Pubblicazione indipendente

In carne e ossa:  
Le virtù teologali e i consigli  

evangelici vissuti da chi  
ha incontrato Cristo

OFS, Nacionalni izborni  
kapitul u Slovačkoj

Melice-Lieskowe, 4.-7. rujna 2025.
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Od 2. do 8. rujna 2025. održan 
je Nacionalni izborni kapitul 
OFS-a na Novom Zelandu u 
Centru za duhovne obnove sv. 
Franje u Aucklandu.

Kapitularci su s oduševljenjem 
dočekali generalnog ministra 
Tibora Kausera, OFS, koji je 
predsjedao kapitulom kao i fra 
Stefana Acatrineija, OFMConv, 

koji je prisustvovao kapitulu 
predstavljajući Konferenciju 
generalnih duhovnih asistena-
ta (KAS).

Tijekom izborne sjednice, ka-
pitularci su izabrali novo Na-
cionalno vijeće OFS-a: Shirley 
McGinley je nacionalna mini-
strica, a Paul Hitchfield među-
narodni savjetnik.

Nacionalno bratstvo OFS-a na 
Novom Zelandu je kanonski 
konstituirano bratstvo. 

Unatoč izazovima, ostaje vrlo 
aktivno bratstvo, uključeno u 
poslove Crkve i društva, svje-
dočeći franjevačku karizmu s 
gorljivošću, entuzijazmom, od-
lučnošću i predanošću.

OFS, Nacionalni izborni kapitul na Novom Zelandu
Aukland, 2.-8. rujna 2025.
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i, iz nekih razloga, još uvijek u tijeku: osnivanje 
Konferencije nacionalnih duhovnih asistenata 
u Slovačkoj. Fra Stanislav Rok, OFMConv, jed-
noglasno je imenovan predsjednikom na trogo-
dišnji mandat, a fra Róbert Jozef Chabada, OFM, 
imenovan je tajnikom CAS-a u Slovačkoj.

Poslijepodne je bio rad u grupama, nakon čega 
su uslijedile prezentacije, a dan je završio slav-
ljem svete mise - na kojoj je inaugurirano novo 
Vijeće - koju je predvodio nacionalni asistent, 
fra Stanislav Rok, OFMConv, uz koncelebraciju 
ostalih spomenutih nacionalnih asistenata, fra 
Róberta i fra Josefa, zajedno s fra Pedrom.

U nedjelju ujutro, završnu misu predvodio je fra 
Róbert, koji je podsjetio svjetovne franjevce na 
potrebu da Krista stave u središte svojih života, 
poziva i poslanja te da se svim srcem posvete 
službi Bogu.

Nakon euharistijskog slavlja, kapitularci su se 
uputili u dvoranu Kapitula kako bi poslušali go-
vor novoizabranog nacionalnog ministra i za-
jedno razmislili o ključnim temama za sljedeće 
tri godine, te odobrili zaključke i rezolucije Ka-
pitula, koji je završio bratskom agapom nakon 
čega je uslijedio odlazak kapitularaca.

24.  rujna 
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26. Međunarodni Mariološki 
kongres pod nazivom “Jubilej 
i sinodalnost: Crkva s marijan-
skim licem i praksom” održan 
je od 3. do 6. rujna 2025. u audi-
toriju Antonianum u Rimu. 

Ovaj susret, koji je organizirala 
Papinska Međunarodna Mari-
janska akademija (PAMI), oku-
pio je znanstvenike, redovnike, 
laike i predstavnike mariološ-
kih društava iz cijelog svijeta, 
pozvane da zajedno razmišlja-
ju o sinodalnom i proročkom 
pozivu Crkve, nadahnute uzo-
rom Djevice Marije.

Kongres je otvoren molitvom i 
pozdravima generalnog mini-
stra Reda manje braće, fra Mas-
sima Fusarellia, i predsjednika 
PAMI-ja, fra Stefana Cecchina. 
Među temama o kojima se ra-
spravljalo bile su ove: “Marija, 
uzor Sinodalne Crkve” (kardi-
nal Mario Grech), “Marijansko 

lice Crkve” (monsinjor Antonio 
Staglianò) i “Marijanski misti-
cizam i pučka pastoralna skrb 
pape Franje” (profesorica Lú-
cia Pedrosa de Pádua).

Osnovane su višejezične dis-
kusijske grupe promičući  istin-
sko bratstvo među kulturama i 
tradicijama, slijedeći franjevač-
ki stil dijaloga. 

Trenuci hodočašća, molitve i 
susreta u Bazilici Santa Maria 
Maggiore i Vatikanu donijeli su 
milost zajedničkog duhovnog 
iskustva.

Kulminirajući trenutak Kongre-
sa bila je audijencija s papom 
Lavom XIV., koji se prisutnima 
obratio riječima prosvjetljenja 
i utjehe: „Djevica Marija, Maj-
ka Crkve, uči nas da budemo 
sveti Božji narod... Na ovom 
Kongresu pitali ste se je li Cr-
kva s marijanskim licem osta-

tak prošlosti ili proročanstvo 
budućnosti, sposobno potresti 
umove i srca od navike i no-
stalgije ‘kršćanskog društva’ 
koje više ne postoji... Crkva s 
marijanskim srcem čuva i sve 
više razumije hijerarhiju istina 
vjere, integrirajući razum i lju-
bav, tijelo i dušu, univerzalno 
i lokalno, osobu i zajednicu, 
čovječanstvo i kozmos.“

Sveti Otac pozvao je na obnovu 
marijanske pobožnosti i prakse 
„usmjerene na služenje nadi i 
utjehi“, pozivajući sve da po-
novno počnu slušajući Riječ ho-
diti zajedno, kao braća i sestre.

Na kraju Kongresa dodijeljena 
je Međunarodna nagrada „Ma-
rija, put mira među kulturama“, 
kojom se prepoznaje doprinos 
umjetnosti i glazbe dijalogu 
među narodima.

Radosnim srcem, Franjevačka 
obitelj zahvaljuje za ovaj susret 
misli i molitve, primjer sinodal-
nosti i zajedništva u duhu Maj-
ke Gospodnje, “koja nikada ne 
prestaje otvarati vrata, graditi 
mostove, rušiti zidove i poma-
gati čovječanstvu da živi u miru 
u skladu različitosti.”

Pogledajte sve fotografije na 
Flickru

26. Mariološki kongres
Jubilej i sinodalnost: Crkva s marijanskim licem i praksom
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U znak priznanja za njegovu pastoralnu i institu-
cionalnu službu Crkvi u Libiji, Sveti Otac Lav XIV. 
odlikovao je fra Magdyja Helmyja, OFM, medaljom 
Pro Ecclesia et Pontifice. Objavu je dao apostolski 
vikar Tripolija, monsinjor George Bugeja, OFM, u 
pismu od 23. srpnja 2025. (Prot. br. 07/2025).

Kako je napisano, ova čast priznaje fra Magdyje-
vu predanost pastoralnoj službi i povjerenju us-
postavljeno tijekom godina s mons. Giovannijem 
Martinellijem, prethodnikom sadašnjeg vikara, i 
samim mons. Bugejom. Nagrada također priznaje 
fra Magdyjevu suradnju s Apostolskom nuncijatu-
rom i Državnim tajništvom, posebno u pripremi 
dokumentacija koje zahtijevaju lokalne vlasti na 
arapskom jeziku.

Službeni dokument i medalja stigli su u Apostol-
sku nuncijaturu na Malti i isporučeni su u kolovo-
zu. „S dubokim zadovoljstvom pišem Vam kako 
bih Vas obavijestio da je Sveti Otac Lav XIV. dodi-
jelio medalju Pro Ecclesia et Pontifice fra Magdyju 
Helmyju, OFM, za njegovu predanost i službu ovoj 
misionarskoj crkvi u Libiji...“, stoji u službenom pi-
smu biskupa Georgea Bugeje, OFM.

Što je medalja Pro Ecclesia et Pontifice?

Medalja Pro Ecclesia et Pontifice je papinsko od-
likovanje koje je ustanovio Lav XIII. 1888. godine 
povodom svog svećeničkog jubileja, a dodjeljuje 
se laicima i klericima za dugotrajnu i iznimnu služ-
bu Crkvi ili Rimskom papi.

Medalja Pro Ecclesia et Pontifice  
fra Magdyju Helmyju, OFM
Za njegovo služenje Crkvi u Libiji

WWW.OFM.ORG

SVETKOVINA SVETKOVINA 
SSv. Franjev. Franje
Pošaljite fotografiju svetkovine sv. Franje 
koji ćete slaviti na comgen@ofm.org do 5. 
listopada. Bit će objavljena na Fraternita-
su i društvenim mrežama Reda. Ne zabo-
ravite navesti samostan ili bratstvo, enti-
tet i grad u kojem je proslavljeno.

24.  rujna 
2025.

Fraternitas 365

15Sveta Stolica

https://www.ofm.org/en/pro-ecclesia-et-pontifice-medal-to-br-magdy-helmy-ofm.html
mailto:comgen%40ofm.org?subject=


Između kolovoza i rujna 2025., regija Punjab u 
Pakistanu pretrpjela je jednu od najgorih popla-
va u svojoj povijesti. U ovoj regiji, gdje su rijeke 
ključna značajka (sam naziv Punjab potječe od 
perzijskog Panj-āba, “pet rijeka”) i izvor života 
za milijune stanovnika, voda se ciklički pokazu-
je i kao glavni izvor rizika. Rekordne monsunske 
kiše i ispuštanja iz brana preko granice uzroko-
vali su izlijevanje tri od pet glavnih rijeka koje 
teku kroz regiju - Ravi, Sutlej i Chenab - izlijeva-
nje iz svojih korita, uništavajući ogromna poljo-
privredna područja oko njihovih obala.

Preko 2000 sela potpuno je potopljeno, a više 
od 2 milijuna ljudi prisiljeno je napustiti svoje 
domove, a broj poginulih broji se u desecima. 
Uništeno je preko 1,05 milijuna hektara poljo-
privrednog zemljišta, uz neprocjenjivu štetu na 
vitalnim usjevima poput riže, kukuruza, pamuka 
i šećerne trske. Ekonomska šteta je velika, cijele 
zajednice lišene su sredstava za život, dok se ri-
zik od epidemija i pothranjenosti svakodnevno 
povećava. Red Manje braće prisutan je u Paki-
stanu s Autonomnom kustodijom sv. Ivana Kr-

stitelja, koja ima preko 60 fratara raspoređenih 
između Karachija i Lahorea. Manja braća ističu 
ozbiljnost situacije i svoju predanost pružanju 
konkretnih rješenja obiteljima koje su izgubile 
sva sredstva za život i pojedincima kojima je po-
trebna medicinska skrb, čineći sve što je mogu-
će kako bi spriječili humanitarnu katastrofu.

Lokalnim zajednicama potrebna je pomoć u hra-
ni, pitka voda, osnovne neprehrambene potrep-
štine (kuhinjski pribor, higijenski pribor), zdrav-
stvena skrb i očuvanje preostalih sredstava za 
život. Iz tog razloga pokrenuli su hitni projekt 
usmjeren na smanjenje patnje velikog broja ljudi.

Cilj projekta je podijeliti pakete hrane i osnovne 
potrepštine 1000 obitelji te uspostaviti medicin-
ske kampove za otprilike 500 osoba kojima je 
potrebna primarna i hitna zdravstvena skrb.

Kako bi podržala rad Manje braće u ime žrtava 
poplava, Fondacija OFM Fraternitas pokrenula 
je prikupljanje sredstava: kliknite ovdje kako bi-
ste ponudili svoju podršku.

Izvanredne situacije

Izvanredna situacija s poplavama u Pakistanu
Prikupljanje sredstava za pogođeno stanovništvo

WWW.OFM.ORG
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